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OHLÉDNUTÍ ZA KŘEMEŽSKÝM VÍKENDEM

Letošní ročník Křemežského víkendu a s ním i polovina prázdnin je 
za námi. Vždycky mám pocit, jako by léto pomalu začal střídat pod‑
zim, protože po Křemežském víkendu přichází svátek Anny. A jak 
známo „Svatá Anna, chladna z rána“.
Nicméně myslím, že letošní ročník Křemežského víkendu byl poda‑
řený a návštěvníci si užili chvíle zábavy 
i  setkání s  kamarády. Zvláště sobotní 
návštěvnost byla opravdu vydatná 
a podle všude přítomných parkujících 
aut jsem se ve vzpomínkách vrátil do 
zlaté éry Křemežského veletrhu.
Novinkou letošního ročníku byl za‑
hajovací průvod a podle jeho úspě‑
chu bych byl rád, aby se stal tradicí. 
S  nápadem přišla a  celou organi‑
zaci zajistila paní Kristýna Nejedlá  
z Bohouškovic. Věřím, že i program 
v  pivních stanech byl dle návštěv‑
nosti vydařený, stejně tak jako 
nabídka pro děti ve školní zahra‑
dě. Opět nemohla chybět soutěž 
našich hasičských sborů ve vaření 
guláše na otevřeném ohni. A  stej‑
ně jako vloni se zúčasnil také tým 
emeritních policistů. Letos zvítězil 
tým ze Chmelné a obdržel tradiční 
cenu sud piva, na který, jak se také 
již stalo tradicí, pozvou i  ostatní 
účastníky soutěže.
Chci využít této možnosti a  podě‑
kovat těm, kteří se na organizaci 
celé akce podíleli a myslím, že pro 
tu hrstku nadšenců je to opravdu 
obdivuhodný výkon. Hlavní po‑
řadatelský tým tvořili kolegové 

z  úřadu‑paní Jitka Jakešová, Mgr.  Jan Boršovský, Mgr.  Alena 
Nováková, starosta a letos nás doplnila paní Kristýna Nejedlá. 
Technické zabezpečení zajišťovali kolegové ze Služeb měs‑
tyse Křemže pod vedením Pavla Rubenvolfa. Organizaci prů‑
vodu zajistila paní Kristýna Nejedlá a její kolegyně ze spolku 

Dary ze statku. Zároveň spolu s ka‑
marády ze spolku Chlumáci zajiš‑
ťovali krojovné obsazení průvodu 
spolu s hosty ze spolku Doudleban. 
Soutěže ve vaření guláše se zúčast‑
nili týmy z  Chluma, Loučeje, Mříčí, 
Chmelné, Stupné a  policejní druž‑
stvo. Vaření a  ochutnávku street 
foodu zajišťovali starosta a  paní 
Ladislava Čudanová a  tajemník 
Mgr. Jan Boršovský s rodinou.
Všem bych chtěl vyjádřit svoje vel‑
ké poděkování a  úctu za jejich na‑
sazení a práci. Protože jsem byl od 
roku 1992 při organizaci všech roč‑
níků jak Křemežského veletrhu, tak 
Křemežského víkendu, vím, o  čem 
mluvím a skutečně si jejich nasaze‑
ní velmi vážím.
A  poděkovat chci i  Vám, všem ná‑
vštěvníkům za to, že jste přišli a vy‑
tvořili tu krásnou letní víkendovou 
atmosféru. Poděkovat za to, že jste 
byli slušní a ohleduplní.
A  přál bych si, abychom se všichni 
za rok ve zdraví a  míru mohli zase 
sejít na Křemežském víkendu.

S úctou Ing. Josef Troup, starosta
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RECEPT OD STAROSTY Z KŘEMEŽSKÉHO VÍKENDU 
– TVAROHOVÝ JAHELNÍK S OVOCEM 

Někteří z těch, kteří přišli ochutnat můj 
víkendový street food, prosili o uvedení 
receptů do Křemežska. A tak přináším 
ten, který byl jeden z neoblíbenějších.
Jáhly (prodávají se v ½ kg balení) ales‑
poň 3 krát spaříme vařící vodou, jinak 
budou hořké. Zalijeme mlékem, osladí‑

me vanilkovým cukrem a uvaříme (trvá to asi 20 minut). Do 
jáhel zamícháme hrneček rozinek.
Do zapékací misky vymazané máslem rozprostřeme polovi‑
nu jáhel a zalijeme směsí připravenou z 0,5 litru smetany na 
vaření a 2 vajíček. Poprášíme skořicí. Na tuto vrstvu rozpro‑

střeme krém připravený z 0,5 kg tvarohu, 2 vajíček a vanilko‑
vého cukru. Nakrájíme jablka na tenké klínky a rozprostřeme 
na tvaroh, posypeme sezonním ovocem (u nás to byl rybíz, 
ale výborné jsou třeba borůvky, maliny, ostružiny). Nakonec 
rozprostřeme druhou polovinu jáhel a dáme zapéct při 180 
stupních asi 20 minut.
Sladké, zdravé bezlepkové☺

Dobrou chuť přeje Ing. Josef Troup, starosta
A moudro nakonec:

„Naše planeta nepotřebuje víc úspěšných lidí,
zoufale potřebuje ty, kteří tvoří mír, léčí, obnovují,

vyprávějí příběhy, milují vše živé“ 14.Dalajláma

Křemežský víkend je tu zas
a rádi tu vidíme všechny z vás.

Je to až k nevíře,
jak zde plují pozitivní emoce,

jež vždy zahřejí u srdce.
Od 90. let tu pro vás vše chystáme.
Pozitivní energie tu vždy zůstane.

Každým rokem těšíme se více
na realizaci nových myšlenek,

jež se rozvíjí z domněnek.
V Křemežsku je část od každého z nás.

Vždy se na vás můžeme spolehnout
a pomáháte nám všeho dosáhnout.

S otevřenou náručí
vítáme všechny, jež dorazí

a chtějí zažít pobavení,
které se zde nachází.
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DARY ZE STATKU
Křemežský víkend, který 
proběhl ve dnech 21. - 
23. července je již minulos‑
tí, ale
v  paměti nám ještě dlou‑
ho zůstane. Pro návštěv‑
níky byla připravena nová 
a z našeho pohledu zajíma‑
vá expozice. Podle zájmu 
a  reakcí lidí se opravdu lí‑
bila. Již tradičně jsme měli 
zásoby chutného jídla, pití 

a zákusků, vše domácí výroby. Bohatý byl také výběr origi‑
nálních výrobků. Jako letošní motto bylo vybráno spojení 
historie a současnosti. Proto Dary ze statku stály za organiza‑
cí Selského průvodu, výstavou a jízdou historických vozidel 
a  výstavou fotografií Eleny Nejedlé a  Marie Urbanové. Tím 
jsme chtěli připomenout tradice, kdy kroj byl nedílnou sou‑
částí života na vesnici, a to jak pro ženy, tak i pro muže.

Potěšilo nás, že o stan spolku Dary ze statku byl velký zájem. 
Stejně tak zaujal sobotní Selský průvod. V neděli si lidé nadše‑
ně prohlíželi krásné staré automobily. A díky anketě víme, že 
se líbila i výstava fotografií.
Novinkou byla i  expozice mini ZOO, která přilákala hlavně 
děti. O zvířata bylo dobře postaráno, a tak mohla děti těšit po 
oba dny.
Díky horkému počasí byla realizace všeho, co jsme vymysleli, 
náročnější, ale díky všem pomocníkům jsme to zvládli. Tímto 
bychom jim chtěli velmi poděkovat, neboť si takové nezištné 
pomoci opravdu vážíme. Bez nich bychom celou organizaci 
tak dobře nezvládli. Jsme rádi, že jsme se mohli Křemežského 
víkendu spoluúčastnit, akci si užít a přijít s novými nápady, 
které tento víkend oživily.

Monika Vodičková

VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ - PODĚKOVÁNÍ

VÝSLEDKY FOTO SOUTĚŽE

Ze srdce bych chtěla poděkovat všem, kteří se na výstavě podíleli a pomohli mi tuto myšlenku zrealizovat. Informace o výsta‑
vě: výstava se přesunula na Úřad městyse Křemže v přízemí. Zde je instalována po nějakou dobu, aby si ji prohlédli ti, kteří to 
doposud nestačili. Soutěž je již ukončena. S výsledky budou všichni obeznámeni. Výherci byli informováni prostřednictvím 
e‑mailu nebo tel. čísla. První 3 místa jsou vyhlášena níže spolu s vítěznými fotografiemi.
Všem děkuji za účast v soutěži i za hlasování. 

Elena Nejedlá

Autorkou vítězné fotografie, která získala nejvíce hlasů a největší odezvu, je Pavla Šanderová. Gratulujeme!
Na druhém místě se umístil Zdeněk Kouba s fotografií Kleť pokrytá mraky, která probouzí uklidňující emoce a empatii.
Na třetím místě se umístila Anna Červenková, která fotila chlumské krásné prostředí. Námětem je místní rybník Ochozňák.

Ještě jednou bych chtěla poděkovat hlasujícím, kteří se přidali k naší soutěži a především soutěžícím, bez kterých by se tato 
akce ani neuskutečnila.

1. místo, Pavla Šanderová
Ďábelský most v Kromlau, Německo

3. místo, Anna Červenková
Rybník Ochozňák, Chlum

2. místo, Zdeněk Kouba
Bořinka
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AUTOMOBILOVÍ VETERÁNI PŘIJEDOU DO KŘEMŽE

Milovníci klasiky si přijdou na své 
v pátek 9. září.
Do Křemže zavítají stroje, které psa‑
ly automobilovou historii. Čtrnáctý 
ročník South Bohemia Classic, mezi‑
národní setinové rallye veteránů, sem 
zavede až 150 posádek z  několika 
zemí světa.
Hodnotné skvosty začnou do Křemže 
přijíždět z Holašovic po 19. hodině. Nejzajímavějším místem k jejich sledování bude prostranství náměstí u kos‑
tela sv. Michaela, kde si organizátoři připravili pro účastníky takzvaný test přesnosti. Díky tomu budou mít diváci 
možnost si všechna auta prohlédnout zblízka. Poté veteráni odjedou dál po trase do cíle první etapy v Českém 
Krumlově.
Nabité startovní pole slibuje skvělou 
podívanou. Diváci se mohou těšit 
na legendární i  méně známé znač‑
ky – jmenujme například Jaguar, MG, 
Triumph, Mercedes‑Benz, Porsche, 
Austin Healey, Chevrolet, De Tomaso, 
Maserati, Škoda, DeLorean, Ferrari, 
Cadillac nebo Alfa Romeo. Nejstar‑
ším vozem na trati by měl být Wol‑
seley Hornet Special vyrobený v roce 
1933, který na jih Čech přiveze česko
‑francouzská posádka Martin Wend‑
sche / David Labrosse.
XIV. South Bohemia Classic 2023, 
největší tuzemská setinová rallye, 
odstartuje v  pátek v  16:45 na česko‑
budějovickém náměstí Přemysla Ota‑
kara  II. a  trasa vede přes Doudleby, 
Hlubokou nad Vltavou, Holašovice či 

Zlatou Korunu do centra Českého Krumlova. Odtud 
posádky zavítají do hlavního dějiště soutěže, Hotel 
Resortu Relax v Dolní Vltavici.
Během sobotní etapy veteránisté pojedou do No‑
vohradských hor a na Třeboňsko. Vrcholem oblíbe‑
né motoristické akce bude Grand Prix Kaplice s bo‑
hatým doprovodným programem už od 13 hodin.

Více informací je průběžně zveřejňováno na www.
southbohemiaclassic.cz.

Text: Pavel Kacerovský, ČK motorsport
Foto: Petr Skřivánek, Ondřej Kroutil
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KŘEMEŽSKO OPĚT V KROJI

NE VŠECHNY DĚTI MOHOU ŘÍKAT NĚKOMU „MAMI A TATI“

Na letošní zahájení Křemežského víkendu jsem se těšil, jelikož 
bylo napsáno, že bude v krojích. A bylo. Hned mne upoutalo 
několik mužů a žen v lidovém kroji, a to v Doudlebském. Byl 
jsem šťastný, že po mnoha desetiletích se opět vrátil kroj ná‑
ležející i Křemežsku do ulic Křemže. Málokdo si totiž v dneš‑
ní době uvědomí skutečnost, že Křemže a její okolí patří do 
regionu Doudlebska. Ano, Křemže je Doudlebsko. A  kroje, 
které jsme mohli spatřit na zahájení Křemežského víkendu, 
byly naše, Doudlebské. Tyto kroje se nosily v Křemži za našich 
prababiček a pradědečků jako sváteční oděv. I moje praba‑
bička z Brloha takový kroj měla. Kde se Doudlebsko všude 
nachází?
Doudlebsko je nejjižnější český etnografický region. Na se‑
veru sousedí s Blatskem, na jihu jej ohraničuje Šumava a No‑

vohradsko. Nachází se na území mezi Vltavou a  Malší, kde 
se v minulosti sbíhaly Vitorazská a Linecká stezka a v oblasti 
v okolí Ločenic, Todně a Strážkovic. Na východě sahá do po‑
vodí Stropnice až za Borovany a Trhové Sviny, na jihu za Poře‑
šín a Besednici a na západní straně až do okolí Kleti, kde vý‑
znamnými oblastmi jsou takzvané Záhorácko a Závodácko, 
tedy okolí Zlaté Koruny a okolí Křemže. Doudlebsko zasahuje 
na území okresů Českých Budějovic a Českého Krumlova.
Děkuji Vám pane starosto Ing. Troupe za tento pro mne úžas‑
ný zážitek, kdy mi to připomnělo dětství, když Křemží v rámci 
slavností projížděly ozdobené vozy tažené koňmi s občany 
v krojích. Kéž by se to stalo opět tradicí…
Všem Doudlebákům z Křemežska přeji šťastný zbytek léta.

Bc. Milan Šebesta

Pokud máte chuť někomu pomoci nebo se jenom chvíli za‑
stavit a  popřemýšlet nad starostmi všedního dne, věnujte 
chvilinku pozornost následujícím řádkům. Ať už jsme rodiče, 
sourozenci, tety, strýcové, prarodiče, pro všechny hrají důle‑
žitou roli v našich životech děti. I když s nimi zažíváme nejen 
radosti, ale i  starosti, občas nám přerůstají přes hlavu, stále 
k nim cítíme lásku, jsme pro ně podporou a ony nám za to 
přinášejí pořádný kus štěstí a určitého naplnění. Bez jejich pří‑
tomnosti bychom si život nedovedli představit. Alespoň takto 
by to mělo být a každé dítě by mělo mít blízké osoby, které 
ho budou podporovat, budou mu poskytovat dostatek lásky 
a vytvářet mu krásný domov, kde se bude cítit bezpečně.
Ale ne všechny děti toto zažívají a mají ve svém životě štěstí. 
Tento příspěvek se týká těch nejmenších, nejzranitelnějších, 
a to dětí, které nemohou z nějakých důvodů vyrůstat se svými 
rodiči či jinými příbuznými. I přes veškerá opatření ze strany 
státu a zainteresovaných subjektů je stále těchto dětí mnoho. 
Proto bychom Vás tímto chtěli oslovit a pouze okrajově infor‑
movat o systému náhradní rodinné péče v České republice. 
Systém náhradní rodinné péče je určen dětem, pro které je 
potřeba zajistit náhradní rodinné prostředí formou osvojení, 
pěstounské péče či pěstounské péče na přechodnou dobu, 
v neposlední řadě i formou „hostitelské péče“. Jedná se o for‑
my přijetí dítěte do rodiny. Samozřejmě každá forma péče 
má svá specifika, právní rámec a odlišné postavení pečujících 

osob vůči dítěti. Nechceme se zde věnovat jednotlivým for‑
mám podrobněji, pokud bychom to však měli shrnout, jedná 
se o přijetí dítěte za vlastní u formy osvojení, až po občasné, či 
pravidelné návštěvy dítěte ve Vaší rodině u formy „hostitelské 
péče“.
Je však nutné zmínit, že stát se těmito osobami není jedno‑
duché a je to poměrně obsáhlý proces, nejen časově nároč‑
ný, ale především náročný z hlediska poznání své osobnosti, 
svých kvalit, požadavků, ale také nedostatků. Cesta k náhrad‑
nímu rodičovství je dlouhá, ale určitě na to nebudete sami. Je 
potřeba si uvědomit, že dítě, které k Vám přichází, není dítě, 
které většinou doposud zažívalo štěstí a bylo „hýčkané“. O to 
častěji tyto děti potřebují více pozornosti, péče, tolerance, tr‑
pělivosti a podpory ze strany náhradních pečujících osob a je‑
jich rodiny. Pokud jsme ve Vás vzbudili alespoň trochu zájem, 
neváhejte se obrátit na oddělení sociálně‑právní ochrany dětí 
na Městském úřadě v Českém Krumlově, kde Vám vše rádi vy‑
světlíme a zodpovíme případné otázky. Při každodenní práci 
se potýkáme s nedostatkem těchto osob a s osudy dětí, které 
by si náhradní rodinu zasloužily. I když to zrovna nemusí být 
„andílkové“, úsměv na tváři a místo v našich srdcích si určitě 
zaslouží. Takže za každého „odvážného“ z Vás budeme rádi.

Městský úřad Český Krumlov
Odbor školství, sportu a péče o dítě

Křemežské ženy v krojích – Doudlebské podhoří Doudlebské kroje na zahájení Křemežského víkendu 2023
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 KNIHOVNA MĚSTYSE KŘEMŽE 
14. - 24. SRPNA 2023

ZAVŘENA  
-

DOVOLENÁ
knihovna@kremze.cz    +420 725 525 420     www.knihovnakremze.estranky.cz

KŘEMEŽSKO 2023

Letošní patnácté slavnostní pasování prvňáčků na čtenáře proběhlo ve středu 21.  června  2023 v  náhradních prostorách 
Knihovny městyse Křemže.
Tentokrát se naše knihovna nepřihlásila do projektu Už jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka, protože podmínkou účasti 
je několik návštěv knihovny prvňáků před pasováním, které nebylo možné uskutečnit.
Před samotným pasováním prokázaly děti své znalosti nejen ve čtení, ale i v psaní. Každý nový čtenář přečetl několik vět 
z knihy Aleny Soukupové – O chytré myšce a podepsal se do pamětní pasovací knihy.
Potom byly děti z 1. A pasovány mečem na čtenáře starostou Ing. Josefem Troupem. Pasování se zúčastnil také mís‑

tostarosta pan Jiří Reitinger, který pasoval na čtenáře děti z 1. B.
Zároveň s  pasováním obdržely děti knihu Josefa Čapka  – Povídání o  pejskovi 
a kočičce, která byla do knihovny pořízena již v minulém roce z dotace „Obec přá‑
telská dětem“.
Spolu s knihou dostaly děti pamětní záložku a přihlášku do knihovny. Děti se sta‑
nou čtenáři Knihovny městyse Křemže po vyplnění přihlášky rodiči. Poté obdrží 
průkazku do knihovny. Registraci mají na jeden rok zdarma.
Více fotografií z akce naleznete na webových stránkách knihovny –
www.knihovnakremze.estranky.cz.

Miroslava 
Průchová, 

knihovnice

PASOVÁNÍ PRVŇÁČKŮ NA ČTENÁŘE 2023
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 KNIHOVNA MĚSTYSE KŘEMŽE 
pořádá zájezd pro seniory

SVATÁ HORA 
U PŘÍBRAMI

HRAD 
KŘIVOKLÁT

ZÁMEK 
LÁNY

19. ZÁŘÍ 2023
odjezd v 7.30 hod. z náměstí v Křemži

Zájemci se mohou přihlásit
do 14. září 2022

na telefonu 725 525 420

PASOVÁNÍ PRVŇÁČKŮ NA ČTENÁŘE 2023

 
Zájemci se mohou přihlásit 

do 14. září 2022 
na telefonu 725 525 420 

 

 

Zájezd Svatá Hora, Křivoklát, Lány 19. září 2023 
 

  7.30  Odjezd: Křemže        
  9.00  Příjezd: Poutní areál Svatá Hora Přibram     
  9.30  Poutní areál Svatá Hora Příbram 
     /individuální prohlídka bez průvodce 30 minut 
10.00      vstupné – 70,- / senioři nad 65 let 70,- 
             ---             - -- -- 

10.15 Odjezd: Poutní areál Svatá Hora Příbram 
11.15  Příjezd: Křivoklát 

Oběd 
12.45  Hrad Křivoklát 

/komentovaná prohlídka 80 minut/54 osob 
14.00      vstupné – 240,- / senioři nad 65 let 190,- 
             ---             - -- -- 

14.15  Odjezd: Křivoklát 
14.45  Příjezd: Zámek Lány 
15.00  Zámek Lány 

/komentovaná prohlídka 45 minut/27 osob 
15.45      vstupné – 200,- / senioři nad 65 let 100,- 
16.00  Zámek Lány 

/komentovaná prohlídka 45 minut/27 osob 
16.45      vstupné – 200,- / senioři nad 65 let 100,- 
17.00  Odjezd: Zámek Lány 
19.30  Příjezd: Křemže 
 
 
______________________________________________________________________ 
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MC KŘEMÍLEKMC KŘEMÍLEK
Program na srpenProgram na srpen
PRÁZDNINOVÁ PROVOZNÍ DOBA:

 

V srpnu bude v úterý a čtvrtek otevřena 
volná herna od 9:00 do 11:00 hodin. 
Klub bude uzavřen v termínech 

1. - 4. 8. a 14.- 18. 8. 2023
 

Přeji všem krásné prázdniny 
a klidnou dovolenou. Alena Nováková

MC Křemílek, Dům služeb, Náměstí 7, Křemže 
www.kremilek-kremze.cz

CVIČENÍ V KŘEMÍLKUCVIČENÍ V KŘEMÍLKU

Přijďte cvičit do Křemílka! 
Vybrat si můžete z mnoha lekcí: 

jóga, cvičení pro ženy, Bosu, fitbally, 
rekreační a rehabilitační tělovýchova.

Podrobnosti k jednotlivým lekcím najdete 
na www.kremilek-kremze.cz 

Přihlášky a informace u jednotlivých lektorek.

OD ZÁŘÍ STARTUJÍ NOVÉ KURZY!OD ZÁŘÍ STARTUJÍ NOVÉ KURZY!
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KŘEMEŽSKÝ VÍKEND – ZAHRADA DĚTEM

Již několik let připravujeme na školní zahradě doprovodný 
program, především pro rodiny s  dětmi. V  minulém roce 
jsme nabídli hned několik novinek, které se osvědčily, a pro‑
to jsme je opět zařadili do programu zahrady. Opět jsme ve 
spolupráci s  CHKO Blanský les připravili stezku „Zvířátka 
z Blanského lesa“, tentokrát byla stezka zaměřená na mlad‑
ší děti, otázky byly jednoduché a díky obrázkům je mohly 
luštit i děti, které ještě neumí číst. Samozřejmostí byly pro 
úspěšné luštitele odměny, které nám věnovalo CHKO Blan‑
ský les, magnetky, tetovací obtisky, kvarteto a jak jinak než 
s motivy zvířátek. Zahrada byla plná her, které si mohli děti 
i rodiče vyzkoušet, ať už nejrůznější dřevěné hry jako jsou 
3D piškvorky, cornhole, plyšákovou házenou, balanční hru 
„Cesta z  města“ a  tahací hru „Cesta na Měsíc“ nebo oblí‑
bený stolní tenis a discgolf. Většina dřevěných her, stůl na 

stolní tenis i discgolfové koše byly pořízeny z dotace „Obec 
přátelská rodině a seniorům“. Další zábavnou atrakcí na za‑
hradě byl skákací hrad „Pirátská loď“. Ve výtvarné dílně jsme 
letos vyráběli robotka, to zaujalo především tatínky a s dět‑
mi řezali, šroubovali a vypalovali na dřevo, v další dílně se 
vyráběly pohádkové magnety a  malovalo se na kamínky. 
Nechyběly oblíbené korálky, opět jsme navlékali náramky 
a novinkou byly korálkové stromečky. Nedělní ráno proběh‑
lo v zahradě cvičení jógy s Kateřinou Novákovou.
Po oba dny se mohly těšit děti na divadelní představení, 
v sobotu hrálo divadlo NAVĚTVI pohádku „Brémští muzi‑
kanti“ a v neděli byla pohádka „O Sněhurce“ v podání Stu‑
dia dell’arte.
Příjemným zpestřením programu na zahradě byla MINI‑
ZOO, LESObjevování očima dětí a skvělá kavárna VOPEL‑
KA.FE, kde nám po celý víkend Míša s  Lukášem připra‑
vovali lahodnou kávu, domácí limonády a nechyběly ani 
domácí zákusky ke kávě.
Ráda bych poděkovala všem, kteří pomáhali s  přípravou 
i realizací programu a opět připravili příjemné zázemí přede‑
vším pro rodiny s dětmi a návštěvníkům za skvělou atmosfé‑
ru během celého víkendu.
Myslím, že si „Zahradu dětem“ užili nejen děti, ale také 
dospělí ☺

Mateřské centrum Křemílek, Mgr. Alena Nováková
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Chtěli bychom ještě jednou poděkovat všem, kteří podali své nápady a návrhy do participativního rozpočtu pro rok 
2023. Následně své nápady a návrhy představili na veřejném projednání, které také odstartovalo hlasování. Pro naši 
obec se jedná o pilotní a startovací projekt, který bychom chtěli i nadále udržet a tím více zapojit naše obyvatele ke 
zvelebování našeho okolí a  příjemného žití v  obci. Jsme si vědomi toho, že pilotní projekt měl své mouchy, ale již 
jsme se poučili a budeme pro příští ročníky projekt více zdokonalovat a zjednodušovat přehlednost podaných návrhů 
i konečné samotné hlasování tak, abychom do projektu zapojili co nejvíce občanů.

O podané návrhy jste mohli hlasovat do 30. 6. 2023 a z tohoto hlasování vzešly tyto výsledky:
1. místo - č. 3. Sportovní stezka (50 hlasů)
2. místo - č. 2. Ptačí pozorovatelna u Křemežského rybníka (46 hlasů)
3. místo - č. 4. Naučná stezka (41 hlasů)
4. místo - č. 6. Posaď se (33 hlasů)
5. místo - č. 5. Devět sester (31 hlasů)
6. místo - č. 1. Veřejná sauna (30 hlasů)
7. místo - č. 8. Květinová louka (25 hlasů)
8. místo - č. 7. Zelené střechy na kontejnerová stání (21 hlasů)
9. místo - č. 9. Bylinkové louky (16 hlasů)
10. místo - č. 10. Odpočinková zóna na vyhlídce Bohouškovice (8 hlasů)

Hlasovalo celkem 116 občanů, bylo uděleno 301 hlasů (ne všichni využili možnosti dát 3 hlasy, hlasovali třeba pouze pro jeden 
návrh). Byly sečteny hlasovací lístky i hlasy z e‑mailů.

Nyní budeme pracovat na zrealizování podaných návrhů podle výsledku hlasování, a to až do vyčerpání alokované částky 500 tis. 
Kč. Vše bude v koordinaci s předkladateli návrhů.

Děkujeme všem, kteří se do pilotního projektu zapojili buď předložením návrhu, nebo samotným hlasováním. O průběhu realizace 
projektů Vás budeme nadále informovat.

PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET
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SRPEN NA ZAHRADĚ

Trvalky kvetou jako o  závod. Sušit můžeme téměř všechny části 
rostlin (květy, listy, stonky, semeníky, plody atd.). Důležité je správ‑
né načasování sklizně (poupě, plný květ atd.), protože jinak při su‑
šení dochází k znehodnocení materiálu (květy odkvetou i při suše‑
ní, semeníky se rozpadnou atd.). K sušení využijeme teplou, dobře 
větranou a tmavou místnost například půdy, kůlny apod.
Z hlíznatých rostlin rozkvétají kromě jiřinek ještě zahradní mečíky. 
Protože jsou květenství těžká, může být prospěšná vhodná opora. 
Květy jsou velmi vhodné k řezu a můžeme z nich vytvořit opravdu 
ohromné kytice. Aby dlouho vydržely ve váze, řežeme je v době, 
kdy začínají rozkvétat první poupata. Do vody ve váze je dobré při‑
dat některé přípravky, které prodlužují trvanlivost květů.
Truhlíky osázené balkónovými rostlinami stále na plno kvetou. Kro‑
mě zalévání a přihnojování musíme také hlídat výskyt houbových 
chorob. Za teplého a  suchého počasí se objevuje padlí, za vlhka 
plíseň šedá. Koncem měsíce můžeme začít s odebíráním řízků pro 
uchování matečných rostlin přes zimu. Týká se to především fuchsií, 
pelargónií a některých vegetativně množených letniček.
V srpnu přestaneme přihnojovat rostliny hnojivy s vyšším obsahem 
dusíku, který podporuje růst. Naopak na dobré vyzrávání rostlin‑
ných pletiv, které je podmínkou úspěšného přezimování dřevin, 
mají pozitivní vliv hnojiva s převahou draslíku.
V plném proudu je sklizeň modrých peckovin. Jsou to především 
v tuto dobu zrající švestky a pološvestky. Čerstvé plody se vyzna‑
čují vysokým obsahem minerálů, vitaminů a zvláště antioxidačních 
látek, které působí významně proti stárnutí buněk. Dbáme na op‑
timální termín sklizně, aby ovoce bylo již zcela vyvinuté, vybarve‑
né, ale přitom ještě pevné, nerozměklé, což je důležité zvláště při 
jakékoli přepravě. Nerovnoměrně zrající odrůdy sklízíme postupně 
probírkou.

Pokračujeme v doplňkovém letním řezu bujně rostoucích stromů 
jádrovin. Účinky tohoto zásahu byly již několikrát popsány. Kromě 
toho, že má oslabující efekt na růst stromů, omezujeme odřezává‑
ním celých dlouhých letorostů fyziologické poruchy plodů a zlep‑
šujeme jejich vybarvení. Současně odstraňujeme i  ty letorosty 
nebo listové růžice, které jsou napadeny padlím. To platí především 
u odrůd jabloní citlivých na tuto houbovou chorobu např. Idared.
Pokračujeme v základním řezu peckovin tak, abychom tuto práci 
zvládli do konce srpna. Při pozdějším termínu řezu peckoviny špat‑
ně hojí rány a jsou napadány klejotokem. Důležité je po řezu ošet‑
ření větších řezných ploch přípravky stromový balzám, štěpařský 
vosk nebo latex s přídavkem Kuprikolu.
Včas podpíráme stromy přetížené úrodou, aby se nerozlámaly vět‑
ve nebo celé koruny. Z ovocných stromů mají nejvíce křehké dřevo 
slivoně.
Proti hořké pihovitosti (fyziologické skvrnitosti) jablek aplikujeme 
u citlivých odrůd poslední postřik kapalným hnojivem Kalkosol 25, 
což je chemicky chlorid vápenatý. Vápník v přijatelné formě lze do‑
dat na list i ledkem vápenatým, nikoli ledkem amonným s vápen‑
cem, což je běžně dostupné hnojivo.
Dokončujeme očkování jabloní, hrušní, slivoní, třešní, višní a meru‑
něk, naposledy pak broskvoní. Koncem měsíce lze zkrátit letoros‑
ty broskvoní, na nichž jsou diferencována (vytvořená) květní očka 
jako základ úrody pro příští rok.
U maliníku plodícího převážně v červenci odřežeme těsně u země 
odplozené dvouleté výhony (začínají žloutnout), jakož i slabé, po‑
škozené letorosty nebo takové, které obrazily ze země mimo vyme‑
zenou plochu.

-P. Kumšta-
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CYKLOVÝLET Č. V - CHMELENSKÁ HOSPODA
Dnešní Cyklovýlet č. V bude převážně po lesních šotoli‑
nových cestách s krátkými úseky do kopce a dlouhými 
úseky po rovině.

Křemežské náměstí opouštíme ulicí Budějovickou a po‑
kračujeme Starostenskou ulicí okolo Starostenského 
rybníku nebo jiný název rybník Blatec. Přijíždíme k ro‑
dinnému domku z roku 1930, kde se narodila cyklistická 
závodnice Růžena Bínová-Voběrková. Svůj první závod 
jela na dámském kole 16.4.1950 a zvítězila.

Na asfaltce se dáme doprava a jedeme až na okraj lesa, 
kde odbočujeme doleva do lesa. Po krátkém stoupání 
přijedeme k rozcestí, kde cesta vpravo stoupá ke Kozí‑
mu kameni (foto 1), ale my pokračujeme vlevo po vrs‑
tevnici k Vyhlídce nad Bohouškovicemi (foto 2). 

Potom zase stoupáme až k  Bohouškovické myslivně.  
Za ní musíme zvolit správný směr (foto 3. 4. 5)
Na 8,3 km přijedeme k pomníčku lesníka Františka Bou‑
bala (foto 6, 6,1). Cesta vlevo do kopce vede ke Svaté 
Trojici, ale my pokračujeme rovně asi 500 m ke studán‑
ce sv. Jiří (foto 7). Míjíme odbočku do Holašovic a vyje‑
deme z lesa U Rubalů (foto 8 a 8,1). Sjíždíme k rybníčku 
u křižovatky. Při naší návštěvě po rybníčku plavala labu‑
tí maminka s pěti labutími dětičkami (foto 9).
Rybníček objedeme a stoupáme po polní cestě k Širo‑
kému buku (foto 10). Lesní cesta je hojně vyhledáva‑
nou trasou jak pěšími, tak cykloturisty, ale i hipoturisty 
(chraň se koňského zadku a ženského předku - životní 
moudro našich dědečků…) (foto 10,1).
Na 13,8 km míjíme Svatováclavskou studánku.
Na 16,2 km vyjedeme z  lesa v  místě zvaném Oborák 

(foto 11). Namíříme si to dolů na polní cestu 2 
x vpravo (foto 11,1) do míst, které se nazývá 
V Americe. Jedeme nad nepoužívaným prasečá‑
kem a zastavujeme u Chmelenské hospody, kde 
dnešní výlet ukončíme. Otevírací dobu najdete 
na https://www.chmelenska.cz/ nebo FB.
Přesun do Křemže necháme na rozhodnutí kaž‑
dého cyklisty.

VB + JM +AN

CYKLOVÝLETY

1 2 3
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Nový britský luxusní a  supervýkonný grand tourer je zpět 
ve  zcela novém převleku. Aston Martin pokračuje v  mode‑
lové řadě DB modelem DB12. I přesto, že si automobilka po‑
trpí na tradici, DB12 dostal místo dvanáctiválce, osmiválec 
vyrobený v  AMG. Absence čtyř válců ale rozhodně nezpů‑
sobila úbytek výkonu. Dvakrát přeplňovaný 4,0 l osmiválec 
dává výkon 680 koní a  točivý moment 800 Nm. Zrychlení 
z 0-100 km/h činí 3,6 vteřiny a tachometr se zastaví na elek‑
tronicky omezené rychlosti 330 km/h. Jenom pro srovnání 
Porsche GT3 zrychlí z 0-100 km/h za 3-9 vteřiny a maximální 
rychlosti dosáhne při 320 km/h. Všechna síla je převáděna 
přes osmistupňovou převodovku a elektronicky samosvorný 
diferenciál na zádní nápravu. Toto spojení přispívá k hladké‑
mu a rychlému rozjezdu. Celý tento technický skvost je spo‑
jen s  obrovským luxusem, elegancí a  komfortem. Exteriér 
prošel nezvyklou úpravou. Zvětšila se přední maska, světla 
změnila tvar a na předním nárazníku se nachází funkční spli‑
tter k lepšímu přítlaku. Na boku najdeme přepracovaná ae‑
rodynamická zrcátka, tradiční průduch z motoru u předního 
kola a klasické britské linie s padající zádí.

Zadní část již můžeme znát z předchozí DB11. Na víku kufru 
nalezneme malý spoiler a na nárazníku dvě koncovky výfu‑
ků. Interiér se změnil k  nepoznání. Změnil se tvar volantu, 
výduchů klimatizace, palubní desky i sedadel. Místo budíků 
dostal Aston velký palubní štít a  vedle velký displej info‑
tainmentu. Pod displejem jsou rozmístěna všechna ovládací 
tlačítka: měnič jízdních režimů, volič převodovky, ovládání 
klimatizace sedaček nebo třeba tlačítko na otevírání a  za‑
vírání klapek výfuku. DB12 sice nabízí čtyři místa k  sezení, 
ale ten správný pocit super grand toureru nalezenou ces‑
tující vpředu. Největšími konkurenty pro tento model jsou: 
Bentley Continental GT, Ferrari Roma a  stále neodhalený 
Mercedes AMG GT. V očekávání je i verze v kabrioletu, která 
je očekávána v dubnu roku 2024. Cena základního modelu 
se odhaduje na 5,5 milionu.

Zdroje:
https://www.astonmartin.com/en/models/db12

ASTON MARTIN DB12

MB / 16 let  / https://www.car-point.cz/
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w w w . l i p n o s p o r t f e s t i v a l . c z

1 1 . – 2 0 .  8 .  2 0 2 3  –  M A R I N A  L I P N O

PROŽIJ TE LÉTO PLNÉ SPORTU A ZÁBAVY 
ČEZ Kolem Lipna – 60 a 20 km – 12. 8. 2023

ČT Lipenský půlmaraton – 21, 10 a 3 km – 20. 8. 2023

ČT Lipenský půlmaraton ČEZ Kolem Lipna
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PŘIPOJENÍ K INTERNETU

Od             měsíčně

Žádné datové limity

Instalace do 48 hodin

Žádné smluvní závazky

Nejmodernější technologie

Skvělá odezva při online hraní

Vhodné i pro velké firmy

HD TELEVIZE

Funguje na TV, PC, tabletu i mobilu

Sledování pořadů až 7 dní zpětně 

Výběr z více než 100 kanálů

PANELOVÉ DOMY:
INSTALACE ZDARMA

další informace na

WWW.AAGNETH.CZ

nebo na tel.

389 60 20 50

RODINNÉ DOMY:
ANTÉNA ZDARMA

NOVÉ TARIFY
až 100 Mbit/s

150,-
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Žádné datové limity

Instalace do 48 hodin

Žádné smluvní závazky

Nejmodernější technologie

Skvělá odezva při online hraní

Vhodné i pro velké firmy

HD TELEVIZE

Funguje na TV, PC, tabletu i mobilu

Sledování pořadů až 7 dní zpětně 

Výběr z více než 100 kanálů

PANELOVÉ DOMY:
INSTALACE ZDARMA

další informace na

WWW.AAGNETH.CZ

nebo na tel.

389 60 20 50

RODINNÉ DOMY:
ANTÉNA ZDARMA

NOVÉ TARIFY
až 100 Mbit/s

150,-

PŘIPOJENÍ K INTERNETU

Od             měsíčně

Žádné datové limity

Instalace do 48 hodin

Žádné smluvní závazky

Nejmodernější technologie

Skvělá odezva při online hraní

Vhodné i pro velké firmy

HD TELEVIZE

Funguje na TV, PC, tabletu i mobilu

Sledování pořadů až 7 dní zpětně 

Výběr z více než 100 kanálů

PANELOVÉ DOMY:
INSTALACE ZDARMA

další informace na

WWW.AAGNETH.CZ

nebo na tel.

389 60 20 50

RODINNÉ DOMY:
ANTÉNA ZDARMA

NOVÉ TARIFY
až 100 Mbit/s

150,-

PŘIPOJENÍ K INTERNETU

Od             měsíčně

Žádné datové limity

Instalace do 48 hodin

Žádné smluvní závazky

Nejmodernější technologie

Skvělá odezva při online hraní

Vhodné i pro velké firmy

HD TELEVIZE

Funguje na TV, PC, tabletu i mobilu

Sledování pořadů až 7 dní zpětně 

Výběr z více než 100 kanálů

PANELOVÉ DOMY:
INSTALACE ZDARMA

další informace na

WWW.AAGNETH.CZ

nebo na tel.

389 60 20 50

RODINNÉ DOMY:
ANTÉNA ZDARMA

NOVÉ TARIFY
až 100 Mbit/s

150,-

ČasNA ZMĚNU:
CHCI SI PŘIVYDĚLAT.
BRIGÁDNÍK (ž/m)

BRIGÁDNÍK (ž/m)

Převážně práce za obslužným pultem, 
nebo v oddělení ovoce a zeleniny

Převážně práce na pokladně, 
nebo vybalování zboží

Odměna 165 Kč/hod.

Odměna 150 Kč/hod.

Přihlas se na kaufland.cz/kariera nebo na Informacích.

■■

■■

■■

■■
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SEŘIZOVAČSEŘIZOVAČ    AA    OBSLUHAOBSLUHA
HYDRAULICKÉHOHYDRAULICKÉHO    LISULISU  

PROVOZNÍ ELEKTRIKÁŘPROVOZNÍ ELEKTRIKÁŘ  

LAKÝRNÍKLAKÝRNÍK

SVÁŘEČSVÁŘEČ

MONTÁŽNÍMONTÁŽNÍ    DĚLNÍKDĚLNÍK  

CNCCNC    PROGRAMÁTORPROGRAMÁTOR    AA    OBSLUHAOBSLUHA
OBRÁBĚCÍHOOBRÁBĚCÍHO    CENTRA – FRÉZOVÁNÍCENTRA – FRÉZOVÁNÍ

ODMĚNA ZA DOPORUČENÍODMĚNA ZA DOPORUČENÍ
NOVÉHO ZAMĚSTNANCE VENOVÉHO ZAMĚSTNANCE VE
VÝŠI 10.000,- KČVÝŠI 10.000,- KČ

PŘÍSPĚVEK NA DOPRAVUPŘÍSPĚVEK NA DOPRAVU

PŘÍSPĚVEK NA PENZIJNÍPŘÍSPĚVEK NA PENZIJNÍ
PŘIPOJIŠTĚNÍPŘIPOJIŠTĚNÍ

ODMĚNY DLEODMĚNY DLE
ODPRACOVANÝCH LETODPRACOVANÝCH LET

ODMĚNA ZA MIMOŘÁDNOUODMĚNA ZA MIMOŘÁDNOU
SMĚNU VE VÝŠI 150,- KČSMĚNU VE VÝŠI 150,- KČ

Bližší informace o inzerovaných pozicích Vám sdělí:
Eva Fuková, tel.: 773 070 904 
e-mail: eva.fukova@zambelli.com

POJĎTE  S  NÁMA
DĚLAT  KAMNA.
VYRÁBÍME  JE  UŽ  65 LET

OBSAZUJEME  TYTO  VOLNÉ
POZICE

COCO    NABÍZÍMENABÍZÍME

MOTIVUJÍCÍ MĚSÍČNÍ MZDUMOTIVUJÍCÍ MĚSÍČNÍ MZDU
ODPOVÍDAJÍCÍ VYKONÁVANÉODPOVÍDAJÍCÍ VYKONÁVANÉ
PRÁCIPRÁCI

MĚSÍČNÍ BONUS ZA PODÍL NAMĚSÍČNÍ BONUS ZA PODÍL NA
HOSPODÁŘSKÉM VÝSLEDKUHOSPODÁŘSKÉM VÝSLEDKU
VE VÝŠI 2.000,- KČVE VÝŠI 2.000,- KČ

5 TÝDNŮ DOVOLENÉ5 TÝDNŮ DOVOLENÉ

SPORTOVNÍ, KULTURNÍ ASPORTOVNÍ, KULTURNÍ A
WELLNESS AKCE I PROWELLNESS AKCE I PRO
RODINNÉ PŘÍSLUŠNÍKYRODINNÉ PŘÍSLUŠNÍKY

UU    NÁSNÁS    SESE    NESPÁLÍTENESPÁLÍTE

AA    MNOHOMNOHO    DALŠÍCHDALŠÍCH    BENEFITŮBENEFITŮ

Firemní uskupení Zambelli je nadnárodní společnost a zároveň
rodinná firma s 65-letou tradicí. 
Závod Zambelli – technik, spol. s r. o. se sídlem v Českém
Krumlově je zákaznicky orientovaný výrobce kamen, designových
krbů a krbových vložek a dalšího příslušenství z kovu.
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Příjemné chvíle s luštěním přeje Alena Nováková. 
Tajenka křížovky z minulého čísla: Svatý Jakub dává kukuřici klasy, svatá Anna vlasy. 

Výherci: M. Kolouchová, B. Jakešová, H. Nocarová
Ceny jsou k vyzvednutí v sekretariátu Městyse Křemže. Další správné vyluštění zasílejte na mail: kremezsko@kremze.cz

OSMISMĚRKA NA SRPEN

ADAT, AKADEMIE, AKTA, ÁMOS, ANTONESCU, 
AVAL, AVIA, AZYL, BASE, BEAT, BEČVA, BOTA, 
BUDÍK, BUŘT, CAEN, CELIBÁT, ČERPADLA, 
ČÍSLOVKA, ČLUNY, DBÁT, DÉLKA, DOUŠKY, DROB, 
DŽIHÁD, EJEKTORY, EREB, ETALONY, ETERNIT, 
EUNUCH, EURO, EXIT, FÓRY, GÁŽE, GEJZÍR, GROG, 
HABR, HANÁ, HESLO, HLTAN, HNÁTA, HNOJIT, 
HOLUBINKA, HOSPITÁL, HRANOLY, HRBOL, ILJA, 
IMPERATIV, INTONACE, IŠKA, KISCH, KLARIT, 
KLIKA, KMET, KMIH, KOLONISTA, KÓMA, KRÁMEK, 
KŘEN, KŘIŽÁK, KUDRLINA, KYTY, LAIK, LÁKY, LANA, 
LEPÉ, LÉTO, LIBRA, LIFT, LÍPY, LODI, LSTI, LÝKA, 
MASTIT, MÁTA, MINA, MLOK, MOLI, MOSKVA, 
MOŠTY, MRNĚ, NÁČELNÍK, NÁVRAT, NEBE, NEON, 
NEUK, NIOB, NIPA, NUTRIE, OBEC, OBLAST, OČNÍK, 
ODBYT, ODIV, ODKOPNUTÍ, ODSTÍN, ODTAMTUD, 

OKNA, OKTANTY, OKYT, OLEJ, OSMA, OSTRŮVEK, 
OTEKLINY, OTKY, PEDERAST, PEPŘ, PIHA, PLÁT, 
PLENKA, PLTĚ, PLUK, PLYN, POKRM, POLE, 
POSELKYNĚ, POTÍŽE, PROFESOR, PROHLÁSIT, 
PROSPĚCH, PRŮDUCH, PŘÍSUN, PURPURA, RADY, 
RAKETA, RAŠPLE, REÁLNÝ, RENOMÉ, RESPEKT, 
ROVY, ROZETY, RUMBA, RUTINA, RVÁČ, RÝHA, 
RYSE, ŘEKA, SBOR, SCÉNÁŘ, SEDM, SETI, SKLO, 
SPLEŤ, STAH, STESK, STUPNICE, SULC, SUPL, 
SŮVA, SVAZ, SVIŠŤ, ŠATLAVA, ŠÍLENCI, TADY, 
TANIN, TATAR, TETRA, TONIK, TROUDY, TRUBKA, 
TVÍD, TYČE, TYPIKA, UBRUSY, ÚČET, ÚHOR, ÚMRTÍ, 
UNIE, ÚPAL, ÚTĚKY, UZDA, UZLY, VIJÁKY, VÍRA, 
VNUK, VŘES, VSUN, VYHNAT, ZBYTKY, ZDIVO, 
ZLOM, ZLUČ, ZOEA, ZOUT


